

郑州联通手机公益大讲堂开讲啦

“揣个手机就出门”，未来郑州老年人也可以这样做

是不是上了年纪的爸妈和身边的老年朋友们有过这样的烦心事：出行不熟悉扫码，生活消费不熟悉支付，医院就医不熟悉自助取号，虽然用上了智能手机，但时不时还要问孩子怎么用、怎么玩……今后这些事儿，忙于工作的孩子们就不用操心了。

3月15日，刚好是消费者权益日，郑州联通在郑花路营业厅举办了首场“智慧助老沃相伴”手机公益大讲堂活动。跨越数字鸿沟，畅享智慧生活，大讲堂引出了目前老年人的数字生活痛点，说出了老年朋友的心声；台上联通工作人员一步一步地演示操作，台下老人们跟着一步一步地熟悉学习，劲头十足；郑州市反虚假信息诈骗中心工作人员的生动讲解，让老人们在笑声中收获了信息安全常识。在智家生活区，老人们饶有兴趣地参观着沃家神眼的“看家”本领，体验着IPTV的回播回看。精彩而充实的讲堂，让在座的老人们秀出了一张重回18岁的青春模样。

郑报全媒体记者 李冬生 文/图



联通工作人员为老年人讲解智能手机相关操作



干货满满，老年朋友点赞手机公益大讲堂

“在超市买菜结账时，别人拿着智能手机扫一扫就完成了支付，这咋弄呀？”“经常听人说电信诈骗很危险，甚至有人因此被骗了好多钱，可是这该咋防范呀？”

面对老年朋友的追问，郑州联通郑花路营业厅工作人员史永哲、郑州市反虚假信息诈骗中心工作人员相冰为大家带来了相关讲解和普及。

史永哲通过《给父母的手机支付入门手册》，详细地向在座的老人们讲解了如何用微信和支付宝支付。他说：“分别有两种支付方式，一种

是自己通过‘扫一扫’扫码，另一种是打开付款码，让工作人员来扫，当使用付款码时，要切记保护这个码，不要让别人看到或扫取。”

相冰以《提高防骗意识，远离诈骗陷阱》为题，生动风趣地向大家讲解了电信诈骗的起源和发展、电信诈骗的流程、骗子如何设计骗局，以及如何防范老人被骗。他提醒说，“接到‘中奖’‘退税’‘各类补助’‘涉嫌违法犯罪’等内容的电话、短信时，不要相信，不要透露自己及家人的身份信息、银行卡信息，尤其是验证码、密码，更不要向对方汇款、

转账。无论任何人要求汇款，都要仔细核实对方身份，谨防受骗。遇到电信诈骗，要第一时间拨打110。”

“联通的‘智慧助老沃相伴’手机公益大讲堂是为老年人办好事、办实事。”活动现场，李大爷作为老年代表进行发言，他说，“大讲堂里讲解的都是我们生活中遇到的实际问题，乘坐公交车不会扫码，在超市购物不会手机支付，因为这些还经常给孩子们添麻烦。有了联通手机公益大讲堂，可以为孩子减负担，一定要为联通点个赞，也希望这样的活动多多举办。”

响应号召，帮助老年人畅享智能生活

当下，数字服务已渗透到我们生活的方方面面，“揣个手机就出门”成为人们享受数字红利的生动场景。然而，数字服务产品的操作门槛以及快速迭代，却将不熟悉网络操作的老年群体隔绝在数字红利之外。

据国家统计局的数据显示，截至2019年底，我国60岁以上的老年人口已经突破2.5亿，占总人口的比重达到18.1%。但是60岁以上网民占比仅为11.2%。

为响应国务院办公厅印发的《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》与工信部提出的《互联网应用适老化及无障碍改造专项行动方案》，让银发族能步履轻松地跟上智能时代的步伐。3月15日，河南联通“智慧助老沃相伴”

手机公益大讲堂在联通郑花路营业厅正式开讲，将持续为郑州老年人带来医院挂号、点外卖、打车、网购、景点购票、视频电话、生活缴费、浏览视频八大智慧应用。

活动现场，河南联通客户服务部总经理田毅表示，“智慧助老沃相伴”手机公益大讲堂是一项持续性的活动，聚焦老年人日常出行、就医、消费、文娱、社交等高频生活场景，不仅在旗舰厅设立老年人智能手机学习园地，而且每月都会在主要自有厅定期开展，每季度也会深入社区、养老院、老年大学等场所，真正让手机公益大讲堂服务走到老年人身边，让老年人共享信息时代的科技红利，在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。

多措并举，郑州联通智慧助老在行动

如今，走进郑州联通营业厅，细心的人们会发现，老年人办理业务的速度更快了。

65岁以上老年客户拨打10010客服电话直达人工客服；营业厅开设了无码绿色通道，帮助老年人完成健康码查询；设立爱心专席，为老年人提供优先服务……的确，郑州联通在开展“智慧助老沃相伴”手机公益大讲堂的同时，围绕集团公司推出的智慧助老、专享权益、智能技术、智慧出行“关爱老人四大服务”，落地实施了“营业厅设施适老化改造”“线下网点设置老人爱心服务台席”“爱心热线直连接听”“手机营业厅关爱模式”

等20余项服务举措。

同时，郑州联通还结合广大老年朋友的需求，推出了“银龄卡”“沃家神眼”“沃家固话”等业务，助力老年朋友畅享美好智慧生活。活动现场，老年朋友们也体验了一把联通沃家神眼的“看家”本领和IPTV的回播回看。“在手机上就能看到家里的一举一动，现在的通信技术太智能了，有了沃家眼神，家里的安全就不用操心了。”参加此次大讲堂的张大爷兴奋地说，“还有IPTV，想看啥就看啥，追剧再也不用等着电视一集一集播了，想啥时候看就啥时候看，还能回播和回看。”

“作为中原地区信息通信行业的排头兵，郑州联通秉承做全市数字经济基础设施的建设者、运营者和服务者的初心与使命，致力于以先进网络与技术助力郑州数字化转型与高质量发展，致力于为广老百姓提供更高品质、更加便捷的信息通信服务。”郑州联通党委书记、总经理朱焰天表示，“未来，我们将持续探索提高涉老高频服务事项服务水平、完善传统服务、优化智能适老服务，‘向前一步’‘向深一步’，用真诚和温暖打破老年人与智能技术间的壁垒，让数字化红利惠及更多老年朋友。”